

本身上“升级” 血性上“淬火”

武警重庆总队典型引领助力主题教育见闻

□李翔 王品

对照强军目标要求，深度挖掘融合官兵身边的典型资源，通过引领辐射和文化熏陶，使官兵明白争做新一代革命军人的基本道理。近期，武警重庆总队在“学习践行强军目标，做新一代革命军人”主题教育中，自觉在灵魂上“补钙”，本身上“升级”，血性上“淬火”，品德上“提纯”，努力肩负起强军兴军的历史重任。

占领忠诚的精神高地

“灵魂是一个人的元气支撑，是内在最深邃的自我意识和精神表达。有了灵魂，才能信念坚定、听党指挥，自觉服从和服务于部队建设大局……”在该总队官兵践行强军目标先进典型事迹报告会上，“全旅和武警部队百名好班长新闻人物”后勤基地汽车维修班长赵子国娓娓道出的几句朴实话语，竟然令许多自诩“比较任性”的90后战士心潮起伏、激情澎湃，会后纷纷找这位有着25年兵龄的“兵王”签名合影。

“灵魂的病变是最危险的病变，拨开官兵的思想迷雾还得靠教育。”党委议教会上，总队政委汪海的一席话引起了大家的共鸣。他们借势扬帆，对总队组建以来涌现出的英模事迹进行深度挖掘，作为深化主题教育的源头活水砥砺官兵志。

在警营故事会上，该总队首位“中国武警十大忠诚卫士”荣誉获得者、原五支队政委卢涛作为特邀嘉宾举起自己残缺的右手，结合25年的军旅生涯，饱含真情地向大家讲述自己矢志献身警营，由一名地方青年成长为“中国武警十大忠诚卫

士”的感人故事后，现场掌声雷动，许多官兵流下了感动的泪水。他们的灵魂在这次特殊的教育中得到洗礼，脑海中深深植下了信党爱党的思想根基。

为了打牢大家听党指挥的思想根基，该总队还因势利导开展了强军风采系列活动，通过撰写践行强军目标报告文学、提炼部队队魂、创作谱写队歌、编创矢志强军文艺晚会，鼓励官兵集思广益、积极参军、使大家在耳濡目染中接受文化滋养，坚定对强军目标的思想认同和情感认同，增强献身强军实践、传承红色基因、当好红军传人的行动自觉。

点燃精武的激情火焰

“有本事的革命军人是什么样子，既要深入浅出讲清道理，更要具体生动画好画，这样才能形象丰满、入脑入心，让官兵学有参照、赶有动力。”这是该总队党委“一班人”在主题教育部署会上的共识。

主题教育开展前，总队党委调研发现，虽然这两年部队完成圆满，内部安全稳定，但实事求是地分析，还存在文化层次普遍提高但体能素质有所下降、武器装备操作熟练但信息化素质不高、本职工作较精通但一专多能型人才匮乏等问题。

“本事的不足是最致命的不足，一旦上了战场就会带来致命危险。”党委“一班人”分析认为，总队组建以来英雄辈出，许多人身涌现出的尚武精武品质就是培养新一代革命军人的精神富矿，“他们的一言一行、一举一动，是最鲜活最具体的行

为示范。

为了充分发挥典型的辐射激励作用，该总队通过举办“我与典型对话”活动，邀请“感动重庆十大人物”罗宝春、委小康，“武警部队优秀士官人才奖”获得者徐达明、胡学科等本部队响当当的精武典型现身说法，讲述收获体会，让官兵们从真实典型讲述的真实精武强能故事中找准方向、定好目标，坚定苦练真本领打赢的决心。活动现场，该总队训练基地士官周旋第一次见到自己当新兵时最崇拜的英雄——“中国武警十大忠诚卫士”李顺时，竟然激动的不知该说些什么。这位平时沉湎于玄幻小说的90后战士说：“今天第一次零距离接触李顺时这位当新兵时就耳熟能详的英雄，我们对有本事的标准看得更清晰、感知也更真切。”

流淌亮剑的血性基因

入伍5年，先后参加20余次急难险重任务，连续3年代表总队参加武警部队特战比武，获得个人突击专业两个单项第一名、射击总成绩第二名的优异成绩，2次被总队评为“军事技能训练标兵”，2次荣立个人三等功……两次获得武警总部“勇士纪念勋章”的七支队特战队中队长张君让人震撼。

围绕张君带来的轰动效应，该总队司令员何良奎直言不讳地说：“尽管我们军的血性里，自古就不乏‘驾飞车、踏破烂山缺’的壮志豪情和‘捐躯赴国难，视死忽如归’的勇敢担当，但随着80后、90后这

■警营资讯

武警青海总队一支队 扎实开展政治工作作战训练

科技日报讯(汪国旭 南瀛 赵思远)为满足当前部队常态战备、随时处突的任务需求，有效提升政治工作的作战功能，近期，武警青海总队一支队严密组织相关专项训练。

这个支队党委坚持把政治工作的作战功能作为高效处置、完成任务的有力举措。任务下达后，大队党委及时召开党委会议研究战法，集思广益研究处置中可能出现的重点、难点问题，在前期方案的基础上修改更新，并及时检修各类器材，确保工作不“挂空挡”、“不走过场”。在训练中，该支队研训、研教、研练相结合，演练不同情况下的战法，有效提升了宣传员宣传喊话、说服劝导的能力。

通过训练，大幅提升了该支队政工干部的实际操作能力，为下步执行各项任务奠定了坚实基础。

武警四川总队医院 以考促训提高全员军事素质

科技日报讯(胡锦 李华时)为解决医护人员工训矛盾突出的问题，提高医护人员的军事训练质量，武警四川省总队医院按照军事素质基础和年龄段，利用早操、下午体能训练时间，分层组织补差训练；采取过关升级、质量调控的办法，训一项考一项，逐人过关，较好地解决了医护人员因工作忙而影响训练的问题。

该院院长何鹏飞、政委王继红说：“以战斗力标准为牵引，在抓好体能训练的同时，把卫勤专业训练突出出来，使体能训练与专业训练相互促进、相得益彰。”前不久，医院训练考评组采取“逐人过、逐项考”的方式，90%的医务人员取得优异成绩。

内蒙古大兴安岭森警支队 驻防分队林海腹地练为战

科技日报讯(毛亚团)针对近期大兴安岭林区森林防火形势严峻的形势，5月初，驻防内蒙古大兴安岭森警支队按照重点靠前、重点辐射、重装前出的思路，挑选精兵强将赴林海腹地的几个火险等级相对较高、生态地位重要的林区实施为期一个月的靠前驻防。

据了解，该支队各驻防分队刚刚进驻到驻防地区后就及时组织官兵通过实地勘察、走访了解、实地对照、GPS定点等方式，对驻防区的地形地貌、林内可燃物载量、水文、桥梁、道路等内容进行了勘察，为部队研究探索管护区火灾作战特点规律，开展实战化训练和灭火作战提供详细的战场资料。各驻防分队在训练中把指挥操、练体能、练协同、练保障等结合起来，同时开展实战演练，提高部队灭火作战中的综合保障水平。

武警湖北总队恩施支队 训练新招法激活新动力

科技日报讯(肖利强 吕鹏)武警湖北总队恩施支队结合驻地地形特点，将体能训练与军事测绘技能训练相结合，组织别开生面的特勤排、应急班拉动训练，强化官兵实战化理念，提升专业技能。

笔者在行迹途中看到，参训官兵手持军用地图、指北针等常用器材，采取小组协同作业的方式，在山间急速前进。途中，组织者还设计了山林地搜索、追击、捕歼等环节。其间，官兵们还要避开预先设置的各种障碍和陷阱。该支队将体能和技能相结合的训练方法，充分调动了官兵的积极性，不仅有效提高了官兵军事素质，还极大激发了官兵参训训练的的积极性。

武警警官学院 带领官兵明枪史强军魂

科技日报讯(资陵军 牛汉)近日，武警警官学院组织广大官兵参观刚刚落成的院史馆。该馆展现了该院从西南军政大学川北分校传承至今的革命精神和顽强作风，为新时期铸魂、军魂的铸就提供了强大动力。

参观中，官兵们被学院涌现出的“中国武警十大忠诚卫士”“抗震救灾英雄连”以及杰出校友们的光荣事迹所感染。这次活动也成为该院培养军事人才的生动教案。

武警广东边防总队机动支队 官兵作训服换上新领章

科技日报讯(廖健)近日，武警广东边防总队机动支队官兵迷彩作训服换上了新式肩章。

根据武警总部通知，从5月1日起，包括武警边防、消防、警卫部队在内的全国武警部队对现行的07武警作训服进行改款，取消肩章和织唛领花，佩戴领章。一等功臣、该支队四级警士长李文介绍，新式领章可以直接粘贴，可快速摘除或更换，以满足作战和训练、隐蔽的需要。



一招制敌



精骑觅敌



迎难而上



翻越障碍

一路硝烟弥漫 一路高歌猛进

武警河南总队平顶山支队野营拉练记

□ 本报通讯员 徐礼洋

“前方300米，敌特分子炸毁桥梁道路受阻，立即执行第二套行军方案”“油料补给车前胎爆裂，命令运输分队迅速更换备胎”。5月初夏，伏牛山麓，一场情况不断、火药味浓重的野营拉练检验着武警河南总队平顶山支队的参训官兵。

随着预先号令的下达，官兵们“胸有成竹”地准备好各类武器装备，等待第二天的开进命令。头天晚上，几名新兵略感不安地询问班长部队开进时间，“经验十足”的老兵们就跟商量好一样，异口同声地告诉他们：“七点半前走不了”，就是这句“经验之谈”差点误了大事。第二天凌晨4点天还没亮，“嘟嘟嘟……”几声紧急集合的哨

音划破夜空，老兵、新兵们手忙脚乱地穿衣服、打背包、戴装具。“这次怕是要动真格啊！”几名老兵嘀咕着。最终，官兵们虽然在规定的时间内到达集结区域，但还是有几名战士因为装具携带不齐全挨了批评。

紧急集合仅仅是开始。五月初的伏牛山区，昼夜温差大，行军至中午气温也升到20多摄氏度，负重40多斤已经走了30公里的官兵们，此时已疲惫不堪。

“前方约5公里，山体有滑坡迹象，部队快速通过！”前指下达了急行军的指令，五公里冲锋奔袭！就当部队行至山坳密林深处时，“哒哒哒”前方传来几声的枪响，指挥员立即下达命令，就地疏散隐蔽，部队以班

排为单位，小群多路迅速隐蔽在道路两侧密林中。原来，前方有敌特向我部射击，指挥员立刻命令突击分队隐蔽登上两侧高地侦查，伺机予以歼灭。几分钟后，3名武装人员被我狙击手击毙，部队恢复正常行军。刚刚经历遭遇战，丛林深处就冒起滚滚浓烟，部队进入染毒地带。官兵们迅速戴好防毒面具，交替掩护前行。历经重重考验后，部队终于在14时26分到达预设地域。随即，部队迅速派出警戒哨，后勤保障分队利用野炊灶开始生火做饭，疲惫不堪的参训官兵才得空小便。还没等官兵们休息好，一场突如其来大雨转瞬而下，“大雨可能引发泥石流，野外集体用餐取

消，部队向西南方向急行军3公里，快！”这场大雨丝毫没有减轻官兵们的斗志，他们互相激励，跑不动的就拉一拉，拽一拽，受伤的就近两人搀扶着向前继续前进，到达最终目的地后，官兵们挥舞着红旗欢呼声响彻云霄，胜利的吼声在山峦间回荡。

此次拉练困难重重，硝烟弥漫。有效检验了部队在应对突发事件和多样任务的能力，锤炼了官兵意志，磨砺了战斗作风。下士小葛感叹：“这样的拉练就打仗！”

“只有在平时演练过程中，充分预见情况，紧贴实战布置战斗环境，才能在未来战争中的出，上的去，打得赢！”该支队支队长卢刚说。

武警云南大理森林支队 激战两昼夜扑灭森林火灾

科技日报讯(徐涛 胡朝晖)近日，云南大理州祥云县米甸镇香么所村花椒园发生森林火灾，武警云南大理森林支队闻讯后迅速赶赴现场实施扑救。扑火官兵经过两昼夜激烈奋战，将大火彻底扑灭。

当日15时15分，该支队接到火情报告后，支队长王国栋迅速带领80名官兵赶赴火场。部队到达火场后立即勘察火情。随后，官兵们决定采取“一线推进，递进超越”的战术实施扑打。就在官兵们激战正酣的时候，火场突然刮起大风，大风形成一道火墙让扑火官兵无法接近火线，官兵们只得暂时撤到安全区域伺机扑打。次日凌晨5时许，官兵们抓住清晨火场气温低、风力

小、火势弱的有利时机再次向火魔发起冲锋，11时15分，火场明火全部扑灭，部队转入清理看守阶段。

就在扑火官兵准备撤离火场时，下午17时20分，火场又骤起大风，导致整个火场多处点火复燃，参训官兵只得扼守重点林区前沿，拦截大火向重点林区蔓延。参训官兵一边阻击火头一边扑打火线，又经过一夜的艰苦奋战，直到3日上午9时许，火场才彻底扑灭。官兵一鼓作气，对整个火场可能发生复燃的零星烟点进行反复清理，确保万无一失。下午15时，整个火场无烟无火后，移交地方人员看守，部队安全返回营区。

武警内蒙古赤峰森林支队 筑牢安全管理防火墙

科技日报讯(白一辰 车艳峰)为进一步提高安全管理水平，牢固树立安全发展理念，武警内蒙古赤峰森林支队红山区中队坚持在“实、准、细、小”上下功夫，全时、全程、全员筑牢安全管理“防火墙”，确保部队安全稳定。

坚持“实”字。该中队坚持把安全教育纳入中队思想政治教育全程，认真组织有针对性的安全常识教育，随机进行安全警示教育，确保教育入心入脑。坚持落实安全形势分析，及时掌握单位安全底数，查找苗头隐患，增强防范意识，促进工作落实。紧盯“准”字。中队党支部认真把握安全状况，摸准实情，及时掌握中队内

部薄弱环节，了解亟须解决的实际问题，增强工作的针对性。切实发挥安全员作用，准确把握安全信息，对发生安全事故苗头隐患和违纪问题，及时报告，迅速解决，及时化解矛盾，消除各类隐患。狠抓“细”字。中队根据任务特点及岗位性质，加强对“训练、装备、车辆、信息、保密”等敏感部位检查力度，狠抓制度规范，做到有章可循。突出“小”字。中队骨干本着“盯着小事，着眼小处”的工作态度，加强中队安全管理，始终盯着不放心人员帮带转化，盯着不放心部位抓隐患排查，盯着不放心问题抓整改落实，切实解决“灯下黑”问题，筑牢中队安全防线。

武警四川总队成都支队 先进科技手段助力战备执勤

科技日报讯(封金剑)笔者近日获悉，武警四川总队成都支队用先进科技手段助力战备执勤，共有10余项科技装备成果在一线执勤中大显身手，有力确保了以执勤、处突、反恐为中心的各项任务圆满完成。

据了解，该支队通过三级网络视频监控系系统，在成都市各区市(县)部队以及单独执勤点，全部实现图像、声音的实时传输，同时他们运用3G系统，将担负押解押运勤务的分队，从千里之外拉到眼前。发明单兵多功能战备柜，把战备物资和装备器材全部放进战备柜，使官兵拉动比以往快了3至5分钟。他们还发明便携式指纹密码移动枪箱，主要用于部(分)队遂行任务中的动态枪械管控，配有电子密码锁和指纹密码锁。目前，该枪箱已成功向国家专利部门申请“实用新型”专利。

武警宁夏总队中卫支队 筑牢网络安全防线

科技日报讯(胡智兴 海平)连日来，武警宁夏总队中卫支队注重在主动防范上下工夫，从人员思想入手，紧盯各个环节，采取多种措施，狠抓网络安全管理工作，有效杜绝了失泄密事故案件的发生。

该支队始终把信息安全作为一切工作的底线丝毫不放，积极开展保密宣传教育。严密组织对文件、资料、光盘、U盘、硬盘等各类涉密载体进行清理，对计算机、移动存储设备进行统一编号、专柜存放，定人定责管理。要求官兵使用手机或探亲休假上网时，不得泄露军人身份，不得谈及军事秘密，有效促进了安全保密工作末端落实。

武警安徽总队宣城支队 组织主题教育备课试讲活动

科技日报讯(邱军强 代江海)为增强“学习践行强军目标，做新一代革命军人”主题教育活动的针对性，近日，武警安徽总队宣城支队严密组织主题教育专题备课试讲活动，取得了良好效果。

试讲中，担负授课任务的政教员授课内容紧贴强军目标，授课形式独特新颖，在场听课人员主动配合，积极发言，现场氛围浓厚热烈。试讲结束后，政治处主任李鸿文就提纲撰写、课件制作以及授课方式等方面指出了存在的问题，并结合自身多年的政治工作经验进行现场带教，就如何提高授课质量手把手教方法、指路子。

内蒙古兴安盟森警支队 推进主题教育扎实开展

科技日报讯(刘宝)为有效推进“学习践行强军目标，做新一代革命军人”主题教育活动深入开展，加大教育烙印，武警内蒙古兴安盟森林支队结合实际，多措并举，不断增强官兵强军信念，使主题教育广度得以延伸，深度得以拓展，效果得以提升。

该支队在深入开展好小课串讲的基础上，让大家谈体会、谈收获，谈认识，进一步加深理解认同；积极开展配合活动，营造教育氛围，通过专题新闻、制作板报、橱窗宣传、警营小广播等形式进行全面宣传，努力营造开展主题教育的浓厚氛围；开展主题演讲、知识竞赛和歌咏活动，不断打牢官兵学习践行强军目标，做新一代革命军人的思想政治基础。

武警工程大学 创新政工方法提升干部素质

科技日报讯(王思阳 宋泽伟)近日，武警工程大学举办第一期“政治干部半月谈”活动，该校政治干部和从事政治工作的教员、研究生学员共205人参加活动。

“政治干部半月谈”活动，是该校深入贯彻全军政治工作会议会议精神，认真落实中央军委《关于建设对党绝对忠诚、聚焦打仗有力、作风形象良好政治机关和政治干部队伍的意见》要求的实际举措。第一期活动以培育新一代“四有”革命军人为研讨主题，着重破解基层政治教育中的现实问题、理论问题，为武警部队提供强有力的人才支撑。

爱在警营三十年



在新疆伊宁市邓巴彦镇东巴扎村，维吾尔族村民卡德尔夫一家与武警新疆兵团指挥部五支队十二中队比邻而居30多年，相亲相爱如一家人。今年5月份是新疆民族团结月33周年，卡德尔夫一家再次被伊宁市表彰为爱国拥军模范，中队也连续多年被驻地政府部门和武警部队评为“学雷锋先进单位”和“民族团结先进单位”。

马红江 吕军刚 刘鸿斌摄影报道